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INTyilt levél.
Nagyságos Kun Miklós úrnak a komáromi 48-as és függetlenségipárt elnökének. Helyben.

Nagyságos uram !
Elnökké való választása alkalmá­

val, a komáromi 48-as függetlenségi 
párt, egyhangú lelkesedéssel állott ön 
mögé. Mert a párt tudja, hogy az ön 
politikai htivallása ugyanaz, ami a 
párté.

Azért itt a nagy nyillvánosság 
előtt fordulok Nagyságodhoz, egy olyan 
kérelemmel, amelynek teljesítését függet­
lenségi párt meg nem tagadhatja, s 
amelynek teljesítése arra szolgál, hogy a 
párt kifejezést adjon c város falai közt 
lakó minden polgár gondolkozásának, 
és mint politikai tett, legjobb meg­
győződésem az, megfogja hozni gyü­
mölcsét.

Nagyságos Uram.!
A Nemzeti küzdelem kiújult, egy 

nemzet küzd egy másik ellen. Küzd 
pedig a vele születet emberi jogok ne­
vében; mert legádázabb ellenségünk 
sem vonhatja kétségbe hogy élnünk 
kell s élnünk szabad. Az egész orszá­
got foglalkoztatják a kiegyezési tárgya­
lások, szivszorongva lessük, hogy az a 
kormány, a mely nemcsak a király és 
a parlament, a hanem az egész nemzet 
bizalmából képviseli érdekeinket, mily 
módon állja meg helyét Ausztriával 
szemben

Az önálló vámterület kérdése, vele 
az ország önállóságának függetlensége 
forog koczkán. Ausztiából riasztó hírek 
kelnek szárnyra és az osztrák-kormány 
lapjai egyenetlenséget akarnak szítani és 
a kormány mögött áttörhetetlen s meg- 
tántoritatlan falanxot alkotó nemzetet 
frakciókra szakítani törekszik, a tegnapi 
napon is azt a megdöbbentő s hihe­

tetlen Hiób-póstát küldték nekünk, hogy 
a magyar kormány nem köt ugyan 
szövetséget Ausztriával, de szerződési 
alapon a kieggyezés időtartamát 20- 30 
évben fogja megállapítani.

Hozzá vagyunk szokva ezen gálád 
osztrák hazudozásokhoz, tehát a kido­
bott bomba, most is mint annyiszor 
már, a bomba vetőt sebesitik meg.

Csak szembe kell állítani Kossuth 
Ferencz kereskedelmi miniszternek 
ugyancsak tegnap elhangzott szózatát 
a Mátészalkai küldötséghez, mely azon­
ban az égész nemzethez volt intézve.

Ausztria népeit — mond — min­
dig egységbe forrasztotta az a jelszó : 
„Magyarország ellen“! Magyarországon 
azonban sajnos, ha nem is rossz aka­
ratból, de kicsinyes szempontokból 
széthúzás tapasztalható akkor, amikor 
a legvitálíssabb kérdésekről van szó. 
A bizalomnak ebből az őszi nie és lel­
kes megnyilvánulásából erőt merit a 
további küzdelmekhez abban a remé­
nyekben, hogy a harezot sikerrel fogja 
megvívni. Ha nem tudna eredményeket 
elérni, úgy ennek következményét le­
vonnák úgy ők, mint minisztertársai, 
mert nem a rangért, nem a hatalom­
ért, hanem a haza iránti kötelességből 
válalták el a kormányzás súlyos és 
nehéz feladatát.

Nagyságos Uram !
Daczára annak, hogy ez a lap 

sok kérdésben áll a kormány működé­
sével ellentétben és, annak mindig tár­
gyilagos kritikusa lesz. A kiegyezési 
tárgyalások technikájára nézve azonban 
azt váltottuk, hogy a kormány alkudo­
zásainak menetét csak az zavarja, aki

a jelen viszonyok közt jobbat, üdvö 
sebbet s mindenek előtt megvalósitha- 
tóbb módozatokat ismer.

Tegnap elhangzott Bécsi hir, az 
egész Magyar-nemzetet cselekvésre kész­
tette.

Látnia kell Ausztriának, hogy a 
nemzet felébredt részében nincs inga­
dozás a hogy ez a felébredt nemzet 
ajándékozza meg bizalmával azokat, 
akik megígérték hogy erre a bizalomra 
érdememteleneknek nem fognak mutat­
kozni soha, daczára annak, hogy egy 
göröngyei, tövissel tele, meredeken ve­
zető útra léptek, de amely út Magyar- 
ország onnállóságának és függetlensé­
gének eléréséhez vezet.

Csak felfelé; sohasem irányulhat.
Azért legmélyebb tisztelettel arra 

kérem Nagyságodat, méltóztassék alább 
közlendő indítványt a komáromi 48-as 
és függetlenségi párt ma estére össze­
hívandó ülése elé terjeszteni, hogy az 
mint a párt által benyújtandó indítvány, 
Komárom szab. kir. város már ez. hó 
13-ikán tartandó törv. hat. bizottsági 
közgyűlésében, remélhetőleg egyhangú 
lelkesedéssel elfogadtassák s mint a 
város felirata, a magyar kir. kormány­
nak megküldessék

A párt azzal az actussal csak 
csatlakoznék Győr szab. kir. város 
48-as és függetlenségi pártjának már 
megtett lépéséhez.

Belátom azt, hogy talán az idő 
rövidsége kissé megnehezíti a párt köz­
gyűlésének összehívását. Azonban csak 
aminap magválasztott mélyen tisztelt 
vezérlőbizottsága a pártnak, bizonyára 
nem fog szemrehányással találkozni a 
párt egyeteménél, ha olyasmire határozza
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magát, ami a pártnak presztízsét 
emeli, Mert mint lent tisztelettel bátor­
kodtam megjegyezni a város összes 
lakóinak gondolkodását és érzelmeit 
tükrözi vissza.

libben a kérdésben nem lehet 
válaszfal polgár és polgár közt.

Tiszteletteljes indítványom, melyet 
a Győri függetlenségi párt vezérlő- 
bizottsága is benyújtott Győr. szab. kir. 
város közönségéhez, a következő:

Indítván)/.

Tekintettel azon súlyos küzdelemre, a 
melylyel az Ausztriával kötendő gazdasági 
szerződés tárgyában hazafias közönségünk 
kénytelen az ország törvényvédte jogait érvé­
nyesíteni és húsz millió honpolgár megélhe­
tését egy szomszéd állam kielégíthetetlen zseb­
politikája ellen biztosítani, Komárom szab. kir. 
város közönsége a hazafias összkormánvhoz 
a következő feliratot irta:

Miként bizonyára az egész ország, úgy 
Komárom szab. kir. város közönsége is nagy 
figyelemmel kiséri a hazafias kormány tár­
gyalásait a szomszéd kormánynyal, az 
Ausztriával való uj gaztiaspgi berendezkedés 
küzdelmeiben. Alapvető munkája ez ama 
nagy jövőnek, amelyben Hazánk mint poli- 
kai és gazdasági önnáló tényező Európa 
többi államai között az őt méltóan meg­
illető helyet, mint ezredéves kulturáltam 
elfoglalja.

Ezen létérti nagy küzdelemben ezek a 
mi — természetes jogon és törvényen ala­
puló álláspontunk győzhet vsak a szomszéd 
állam kapzsi törekvései és gyarmati politi­
kája ellen.

A tárgyalások eddigi menete, hazafias 
kormányunk tanúsított szilárd álláspontja 
arról győz meg bennünket, hogy az ország 
csak szerződéses viszonyon alapuló és 
rövid lejáratú megállapodást fog kötni.

Életszükségleteinknek megfelelő ezen 
egyetlen helyes utón Komárom sz. kir. 
város közönsége teljes megelégedéssel üd­
vözli a hazafias kormányt és arról biztosítja, 
hogy ezen irányban őt lelkesedéssel követi, 
es miként az egész ország inkább az egész 
azonnali gazdasági elkülönítés álláspontjára 
helyezkedni kéri, semhogy egy Ausztriával 
egycsség vagy hosszú lejáratú szerződésen 
alapuló gazdasági viszonyba belenyugod­
hatnék

Teller Kálmán.

Közgyűlés. Komárom sz. kir. város tör­
vényhatósági bizottsága 1907. évi márczius hó 
13-ik napján rendes közgyűlést tart a követ­
kező tárgysorozattal: A közgyűlés 1519/1907 
számú határozata folytán az I. tanácsnok 
polgármceter-helyettesi állás betöltése. Jánosy 
Lajos bizottsági tag és társai indítványa az 
első tanácsnoki, főjegyzői aljegyzői állások 
betöltésének elhalasztása tárgyában, az eset­
leg megüresedett II. tanácsnoki állás betöltése, 
az esetleg megüresedett főjegyzői állás betöl­
tése, az esetleg megüresedett aljegyzői állás 
betöltése, egy II. osztályú írnok választása, 
egy harmad osztályú írnok választása. M. kir. 
kereskedelmi miniszter leirata a hídfeljárók­
nak és a kis Duna hídnak a város által ellá­
tandó megvilágítása tárgyában, mezőgazda- 
sági bizottság javaslata a komárom-érsekujvári 
fővonal közigazgatási bejárása folyamán a 
város részéről előterjesztett kérelmek ügyé­
ben kiadott kereskedelmi minister! rendelet

r

tárgyában tanácsi javaslat a küvezetvám- 
szedési jog újabb engedélyezése iránt, tanácsi 
javaslat a 13 sz. utászzászlóalj által követelt 
1708 K. 73 f. iránt, jogügyi bizottság javas­
lata a lakóházak tetőszerkezete építésének a 
kőműves-mesterek hatásköréből leendő kivo­
nása tárgyában alkotandó szabályrendelet ter­
vezet iránt komáromi első takarékpénztár kér­
vénye 200 m. hosszú területnek a Ferenez 
József rakodóparton gabona és áru raktár lé­
tesítése czéljából leendő bérbeadása iránt, 
komárorn-vidéki takarékpénztár kérvénye ugya­
nott GO—70 m. területnek bérbeadása iránt. 
És a közgyűlés napját megelőzőleg beérkezett 
egyéb tárgyak.

Még egy szó Dr. Mike Lajos 
kilépéséhez.

Doktor Mike Lajos czimére.
Lapunk vasárnapi számában teljes tár­

gyilagosan ismertettük Dr. Mike Lajos kilé­
pésének pragmatikus történetét. Az esemény 
úgy a benne szereplő személyek, úgy Dr. 
Mike kilépését kisérő levél taltaima miatt ért­
hető érdeklődést keltett a legszélesebb kö­
rökben.

A magunk részéről teljesen elintézettnek 
vettük volna az ügyet, ha nem fűznének 
hozzája olyan, kommentárokat amelyek szük­
ségessé teszik, hogy arra újra visszatérjünk. 
Elmondottuk a legnyugodtabb hangon a ma­
gunk véleményét, megmondottuk hogy Dr. 
Mike Lajos elhatározását, illetőleg a körből 
való kilépését elhamarkodottnak tekintjük, da­
czára annak, hogy Dr. Mikével folytatott in- 
tervjú alkalmával ama véleményünknek ad­
tuk kifejezést, hogy kilépését megindokoltnak 
látjuk. Minthogy akadhatnának egyesek, első 
sorban Dr. Mike akik a két felfogás közti 
ellentételt, az újságírói köteles őszinteség hiá­
nyára magyaráznák, megkell jegyeznünk, 
hogy Dr. Mike elhatározása fölötti bírálatunk 
ama impresziónk alapján formálódott ki, ame­
lyeket a levél magában a pártban keltett, 
ahol a kilépést azzal hozták kapcsolatba, 
hogy a legutóbbi közgyűlésen Dr. Mikét az 
összes tisztségekből kibuktattak s igy Dr 
Mike levelének sértett hiúságot helyezték 
alapjául.

Ha igy lenne, altkor a kilépés tényleg 
elhamarkodott és meggondolatlan volt, mert 
nem a hely határozza meg valamely eszméért 
vagy valamely politikai programmért való 
rajongás és küzdést. Közkatonákra talán na­
gyobb szükség van némelykor, mint a vezérre.

Meggyőződtünk, azonban arról, hogy a 
visszavonuló vezér maga volt az, alti a kör 
közgyűlését előkészítő vezérlő bizottság ülé­
sén, daczára annak, hogy Végi Ferenez őt 
ajánlotta az egyik elnöki tisztségre a követ­
kező kijelentést tette :

Minthogy a párt vezetésével egyáltalán 
nincs megelégedve s nincs kizárva, hogy a 
pártvezetőség ellenébe kell cselekedni, szabad 
cselekvési jog fentartása érdekében semmi 
féle tisztséget a pártban el nem válal.

Elesvén ezzel kielégithetlen ambiczió 
vádja, egész más színben tűnik fel előttünk 
a kilépés története.

A Ferenez József rakparton lévő 52 
számú ház (volt Tálos-féle helyiség) azonnal 
kiadó. Bővebbet Brüll Manó urnái.

Hírek.

— A fegymnasium. Megnyitható az 
r. és VI. osztály. Mint legilletékesebb 
helyről értesülünk a főgymnasium, 
építésére szánt segély esedékes 2 évi 
részlete a város rendelkezésére áll s 
most már semmi akadályait nincsen 
annak, hogy a főgymnasium építése 
mihamar meginduljon.

Domány János kir. tanácsos, pol­
gármester ugyanis szombaton a vallás 
és közoktatásügyi minisztériumban azt 
az igeretet kapta hogy a gymnasiumot 
építő tervező műépítész, rná.iez. hú 20- 
áiy okvetlenül elküldi az építkezés 
kölségvetését amelyet a főgymnasium 
ügyeit intéző bizottság megérkezése 
után rögtön tárgyal s ki Írja az épít­
kezésre a pályázatot. Egyszersmind 
azt fogja javasolni ti közgyűlésnek, 
kérje meg dr. Fehér Ipoly v. b. t. t. 
panonhalmi főapátott, hogy ti jövő év 
iskola elején részint a komáromi szék­
ház épületében, részint a kis gymna­
sium tornatermében rendezze be az V. 
és VI. osztályokat. Torna órákra a 
város a maga torna csarnokát engedi át.

— Halálozás. Ma reggel érkezett weg; 
Becsből a lesújtó hir, hogy Radó Adolf, aki 
csütörtök éjjel óta agyvérümlés következté­
ben eszméletlenül feküdt a bécsi általános 
kórházban, anélkül, hogy egy perezre is 
magához tért volna, vasárnap éjjel kiszenve­
dett. Az elhunytat betegségében lesújtott 
szülei s szerencsétlen szerető menyasszonya 
ápolták. Temetése kedden d. u. Becsben fog 
végbe menni.

Szeretetvendéység. Vasárnap máié. 
10-én tartotta a komáromi ev. ref, ifjúsági 
egyesület az idei évadban harmadik szeretet- 
vendégségét a kollégium nagytermében. A fé­
nyes sikerű szeretetvendégségen nagyszámú 
előkelő közönség jelent meg, melynek soraiban 
társadalmunk szinejavát ott láthattuk. A kezdő 
ének eléneklése után Vargha Sándor ev. ref. 
hitoktató lelkész fohásszá nyitotta meg az 
estélyt, Ugyancsak ő tartott tartalmas és szép 
biblia magyarázatot. A magyarázat után the- 
ával szolgáltak s néhány perez után kezdetét 
vette a műsor, melynek minden pontja nagy 
tetszést aratott. Csólcáné Sulacsik Mariska 
énekelte a Schubert egyik szép dalátt (Az 
én lakom),nagysikerrel. Bcsc Lajos Medgyaszay 
„Bezerédi Imre“ ez. balladáját szavalta el, 
végül Schmoll Erzsiké zongorán Chopin : 
Ballade Op. 23. adta elő művészi erővel. 
A zongoraszámokat néhány magyar dal­
lal egészítette ki. Vargha Sándor a rend. 
bizottság nevében meleg szavakban inonéolt 
köszönetét a közreműködőknek s az idei cik­
lust bezárta. A közönség 70-ik dicséret hang­
jai után oszlott szét.

— A komáromi ev. ref. egyház közgyű­
lése. Tegnap d. e. 11 órákkor tartotta a ko­
máromi ref. egyház a collegium nagy termé­
ben rendes évi közgyűlését. A közgyűlésen 
Antal Gábor püspök egyházi és a beteg 
Konkoly Thege Béla világi elnök helyetteséül 
a közgyűlési idő tartamára megválasztott 
Szabó György elnökölt. A közgyűlés tudo­
másul vette a püspök által előterjesztett éves

takarít meg,ha ruháit nálam szerzi be. 
Pontos és szolid kiszolgálás. Divatos 
===== szabás. Olcsó árak. =
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jelentést, az elhunyt presbyterek emlékét jegy­
zőkönyvileg megörökítette. Tudomásul vette 
továbbá az előirányzatot és költségvetést azzal 
a pótlással, hogy jövőben az adó hátralékok 
is felvétetnek a bevételi rovatba. Az egyházi 
adó megváltására vonatkozó presbitery javas­
latot levették a napirendről s a jövő közgyű­
lésre halasztják, amikorra a tagok nyomtatva 
is kézhez kapják. 1907-re az adókulcsot 14% 
állapították meg. Fögondnoka Konkoly Theye 
Bélát, algondnokká Kecskés Jánost választot­
ták meg. A törvény értelmében kilépő Domány 
János, Csukás Sándor, Rózsa Pál, Konkoly 
Th. Balázs, Asztalos Béla, Pap Sándor, Gu­
lyás Ferenez presbyterek helyébe megválasz­
tották : Domány Jánost, Csajághy Sándort, 
Fehér Kálmán, Salamon Zsigmond, Csendes 
János, Németh Márton és Szulacsik Lajost.

A Cziterás. Csvirik Mihály a műit héten 
Bakos Mihály megbízásából a Baros-utczai 
Grünfeld palota padlásán dolgozott. A házban 
lakó egyik katona tisztnek, padláson elhelye­
zett cziterája annyira megtetszett Csvirik Mi­
hálynak, hogy vasárnap d. u. 2 órakor azon 
ürüggyel, hogy dolgozni megy a padlásra a 
cziterát magához vette és elakart illani. A 
házmester észrevette s a futamodásban lévő 
embert a katona korház előtt elfogta és a 
rendőrnek átadta. A rendőrség minthogy a 
nevezettnek sem lakása, seri foglalkozása 
nincs, előzetes letartóztatásba helyezte. Meg­
jegyezzük, hogy egyáltalán nem kulturállam- 
ban való modor ahogyan a komá­
romi közönség egyrésze a rendőrség amúgy 
is nehéz funkezióját megnehezíti. Óriás tö­
meggé nőt tegnap is azoknak száma akik a 
letartóztatott egyént lármával, gúnyolódással 
a Baros-utczán végig kisérték, midőn a rendőr 
a tett színhelyére vezette. Erről egyszer s 
mindenkorra le kell szokni, mert a rendőrnek 
elég dolga van a letartóztatottal s nem ér rá, 
a pártokra szakadó közönség esetleges rendet­
lenkedéseit ellenőrizni.

TÁVIRATOK.
Madrid márezius 11.

Az eddigi választások eredménye szerint 
Madridban 10 konzervatív, 2 liberális és egy 
republikáns, Barcelonában 0 szolidarista és 
egy autiszolidarista, a Valenciában (város) 1 
konzervatív és Valenciában (vidék) 13 konzer­
vatív jelöltet válssztottak. Bilbaóban és San 
Sebastianban a konzervatív blekk győzcdel- 
maskedett.

London már ez. 11.
Newyork egyik külvárosában izgalmas 

harcz folyt a fogantatás templomában a temp­
lom papjai és a betörők között. A betörők 
az arany dísztárgyakat akarták elrabolni, 
a mint az oltárhoz nyúltak, a villamos csengő 
megszólalt és fölkeltette a közelben lakó pa­
pokat. A papok revolverrel a templomba siet­
tek a mint a betörők meglátták a papokat, 
ők is revolvert fogtak. Mindkét oldalról lövöldöz­
tek mig végre zsákmány nélkül a betörők 
elmenekültek. Sebesülés nem történ, de az 
oltárt több golyó érte.

London, márezius 11.
A Daily Mail értesülése szerint a hágai 

békekonferencia junius 1-én fogja megnyitó 
ülését tartani.

Páris, márezius 11.
A villamos alkalmazottak sztrájkja véget 

ért és Páris ismét a megszokott képet nyújtja. 
Zaitres interpellációkan akarja megtámadni 
Clemenceem miniszter elnököt mert a sztráj­
koló munkásokat műszaki csapat katonáival 
akarta helyetesiteni és ezzel megsértette a 
munkások sztrájkjogát.

Románok a házkarzatjain.
Budapest, márezius 11.

Tudósítónk Írja : A képviselőháznak ma 
gukkerező napja van. A karzat telisded teli 
szépséges román asszonyokkal, akik pompás 
nemzeti toiletekben — hódítanak, igazán 
pompás látványosság s ha nem a politikán 
múlnék, meg a tekintélyen, Justli elnök bizo­
nyosan elrendeli a testvéries ölelkezést. Az a 
sok ékszer pedig, amely a román hölgyeken 
csillog, bizonyltja, hogy a románoknak nincs 
is olyan rósz sorsuk Magyarországon és igen 
sok köztük olyan, akiket még lipótvárosi be­
csüsök is jó partiénak mondanának. Egyikük, 
akinek vállára széles brüsszeli csipkekendő 
borult, valósággal tüneményes szépség. Szép 
fekete szeme kaczérul jár körül a teremben 
és maga mondta, hogy a képviselőházban a 
legszebb román férfiú: Hédcrváry Lehel 
képviselő.

A román nők nem jöttek kiséret nélkül. 
A román férfiak a szomszédos karzaton őrköd­
nek festői ünneplőben. Megjelenésük tüntetés 
a javaslat ellen.

Az ülés megnyitása után beterjesztették 
Meskó László friss nyíregyházai mandátumát. 
Megéljenezték. Aztán sorra került a tanitó- 
javaslat, amelyhez első szónoknak Vajda 
Sándor nezetiségi jelentkezett.

A szocziálisták hadüzenete.
Általános sztrájk.

Budapest, márezius 11.
Tudósítónk jelenti: A főváros szervezett 

mu*kásái tegnap népgyülést tartottak, és a 
belügyminiszternek ama rendeleté ellen, mely- 
ivei a budapesti kömivesek és kávéfőzők 
szakegyletét feloszlatta állást foglaltak.

"X napirendhez elsőnek Kardos Jakab 
szólt, aki ismertette a szakszervezetek felfüg­
gesztésének- előzményeit és igen éles sza­
vakkal bírálta és Ítélte el a belügyminiszter 
eljárását.

Kardos a legteljesebb nyugalomra in­
tette a munkásokat. Majd adott jelre a cse­
lekvés mezejére lépnek, de ennek ideje még 
nem érkezett el. Várják be a vizegálat ered­
ményét. Minden jel arra mutat, hogy a mun­
kásokat idegessé, türelmetlenné akarják tenni 
és olyas valamibe beleugratni, ami nekik 
kedves volna. Ezt a szívességet nem teszik 
meg a kormánynak A kormány a munkásokat 
meg akarja akadályozni abban, hogy mun­
kástársaikat támogassák.

Utána Schmiedl Lipót előterjesztette a 
határozati javaslatot, mely kimondja, hogy 
„ cc/yesülés'i jogunkat szükség eseten a légi eg- 
sSbb eszközök igénybevételével is megvédjük.

Kimondják az általános sztrájkot.
A szakszervezetek szónokai tettek ki­

jelentéseket. Ezek pedig egytől-egyik arról 
szóltak, hogy abban az esetben, ha a belügy­
miniszter felfüggeszti a szakszervezet eket, a 
munkások sztrájkba állanak.

Azután Jászay elnök felszólítására a nagy 
tömeg a legnagyobb csendben szétoszlott.

Országgyűlés.
— K. ís'V. telefo.jelentése. —

Az ülést tiz órakor nyitotta meg Justh 
Gyula elnök. A Ház harmadik olvasásban 
is elfogadta a bűnvádi perrendttarásról szóló 
törvényjavaslatot. Majd áttért a ház a tárgya­
lásokra.

Vajda Sándor: Szükségesnek tartja meg­
okolni, miért szólal fel s miért kívüle a nem­
zetiségi párt többi tagja is majd részt vesz a 
vitában. A nemzetiségi pártnak nehéz a hely­
zete, mert óriási többséggel szemben képviseli 
az ellenzéket. A tanítóság ügye az egész or­
szág népét érdekli s a nemzetiségi pártnak 
itt vállvetve kell eljárnia. Foglalkozik Mihályi 
Tivadar határozati javaslatával.

Az elnök Figyelmezteti, hogy Mihály 
indítványába foglalta ugyan a nem állami 
tanítók fizetése ügyét is, de ezzel a kérdéssel 
mivel nincs napirenden, most nem lehet fog­
lalkozni.

Vajda Sándor: A nem állami tanítók 
fizetéséről beszél hosszasabban.

Az elnök-. Újból figyelmezteti, hogy 
ez a kérdés nem idetartozik. Ha igy folytatja, 
minden megokolás nélkül meg fogja tőle von­
ni a szót.

Egg hang-. A szólásszabadság megvo­
nása I

Az elnök (csenget): Ezt visszautasítom. 
Ez légből kapott rágalom. A házszabályok 
gondos megőrzése minden inkább, mint sé­
relem a szólásszabadság ellen.

Vajda Sándor: Kérem én igen jól va­
gyok már dresszirozva. Nem én mondtam, 
hogy az elnök ur a szólásszabadságot sérti.

Vajda Sándor: A Ház engedélyt sze­
retné megkérni, hogy beszédében a nem ál­
lami tanítók fizetésére is kiterjeszkedhessék !

Az elnök (csenget) ; Ezt nem lehet meg 
engedni. A Ház ezzel az engedelemmel se­
gítséget nyújtana a házszabályok kijátszásához. 
De ha a képviselő úr kívánja feltehetem a 
kérdést.

Vajda Sándor: Nem kívánom ! Szeretne 
a nőnevelés kérdéséről beszélni. (Derültség.)

Az elnök: Kérem, az állami elemi isko­
láknak vannak fiunövendékei és leánynöven- 
dékei. Hát ha ezekről a leánynövendékekről 
akar beszélni, tessék. De már a magasabb 
nevelésre nem terjeszkedhetik ki beszédében. 
(Nagy derültség.)

Vajda Sándor : Az elemi iskolásleányok 
neveléséről szól, melyet nem tart kielégítőnek. 
A népoktatási törvénynek az a legnagyobb 
hibája, hogy egyenesen a magyarosítás szol­
gálatában áll. Pedig ez helytelen dolog, az. 
érzelem és nem a nyelv egysége teszi erőssé 
az államot. Ezután hosszú részleteket olvas 
fel Halász Ferenez miniszteri tanácsos köny­
véből s a tanítók memorandumával foglal­
kozik.

Az elnök : Kéri beszéljen hangosabban 
mert egy szavát sem értheti. A gyorsírók be­
jelentették, hogy nem tudják leírni a beszédét.

Vajda Sándor : Iparkodni fog megeről­
tetni tüdejét, de a ház nagy zsibongása közt 
ez bajos dolog.

Az elnök Ö vigyáz arra, hogy ne légyen 
a Házban zsibongás.

Vajda Sándor : A tanítói lakásról beszél.
Holnap folytatja a vitát.

Felelős szerkesztő : Teller Kaüeeáii.
Nyomatta a kiadótulajdonos: Pannenia könyvnyomda.

Spitzer BdollaTársa
RtnMiDüli nagy ftEdoeznényzk. Szolid késziiményeli.

mérsékelt árak.
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,Ksaiároni és Vidéke*1 12-üí seátij.

Ilgffl <==i fflSII^ll»

Varró gépek
Singer

Keyser
Gnleeer

Ceetrál bobbin
Adri* karikahajos

varró gépek
részletfizetésre kaphatók

SPITZER ADObF és Társánál
Kossuth-tér és Jókai-u. sarkán.

llläll oaa llel

fiziét átiael.yeasé*.

Bátorkodom a n. é. közönség becses 
tudomására hogni, hogy évek ót* fennálló s 
versenyképes vegyi tisztító műhelyemet, 
Szegfti-utcza 12 sz. saját házamba helyeztem 
át, s azt a mai kor legkényesseb igényeinek 
megfelelően berendezve és úgy mindezidáig 
ezentúl is iparkodni fogok a n. é. közűi.,ég- 
teljes megelégedését megszerezni. Elvem szép 
munka és jó kiszolgálás.

Kifakult vagy megunt szinti ruhákat 
ujonnani át festésre elválalok. A n. e. közön­
ség szives pártfogását kérve maradok kiváló 
tisztelettel

Farkas Gy*Ia
\ agytisztitó intézet« Komárom Nádor-atoza 
Fiók üzlet.- Tat« Fürdá-etcra 130. szám

Ot iófirng wf»tor ke-. ,1UC1 Uö rékpár esetleg oldal
Adolfnál ,gC" ■iuíár,vchi áía" »’«dé deutsch

Ezernél több kiváló erveijée taaár ajánlja 

15,0*• *l- *' # l I S <Srae4 rrlx. 
Kllfjldi utam., kérj,« miade.ütt fct.-Lakácaftirál 

atr K rislilj-áeriwy vieet! -*»

Kossuth Ferencz levele :
Tek. Balázsovich Sándor

gyógyszerész urnák
S.-Szt-György.

Csuzos bántalmak nal az „INDASZESZ“ bedör- 
zsölósejó hatásúnak mu-tatkozott. Kóréin legvcn szives 
aekeai báróra «véggel küldeni.

KOSSUTH FERENCZ. 
Számos előkelóssgck és orvosok igazolják, hogy 

a törvényesen vedeli seékehavasi

I N D A S Z E S Z
SJÓgjhí sosborszosz,

legjobb szernek bizonyult a test és izmok edzésére. 
Odlt es frissít. Megóvja a testet a hideg káros befolyá­
sától. Másságéhoz (gyű ró-ke nő kúra) felette ajánlatos. 
l.egliatasosabb szer csuz, köszvény, rlieuma, fejfájás, 
náthe, inltuenze, tagszaggutas cs mindennemű meghü- 
lésből eredő bajok elien. A székelvliavasi .IXDASZKS'/* 
össze nem tévesztendő közönséges sósborszesz készit- 
»lenyekkel, melyek egyszerű szeszkironatok, holott az 
.INDASZESZ* székelyhavasi gyógy füvekből előállított 
es hatásában fétülmulhatatton gyógyszer. Eev üreg 
száaelyhavasi „INDASZESZ“ fölér 10 üveg közönséges 
sosborszessszel.

A törvényesen védett székelyhavasi „INDASZESZ“
karliató 8 és 1 Koronás nveffeKben minden 
sr.vészertarban, valamint Komáromban 
Rrhberger testvérek, Weisz.Iézsef, Helm- 
ier Josseí, Wallenstein Ignáci, ilerger 
; . Vlimes, Gnl.rás Zsi«mond. Kisdorfer 
Karoly ezég-eknél.
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Alulírott felhívom a nagy- 
rabecsült épitető közönség b. 
figyelmét

építési

Komárom-Ujvaros j|| Telephon szám 
íj Igmánrii-ut. |j| m.

Teljes tisztelettel

Haj ag o s Andor
építész és oki. építőmester.

Ififyen wi»áftHB(ipi italod !

I ermészetss hrdrokarbonátos ásványvíz 
i on ás, mely szénsavval Ulittatik. Az emész-

. , ................ **s elősegítő pompás asztali ital. Vidéke
” “u'f°ldre dijweetee szilmás. Kérje* árjegyzést a

Szt.-Lukáosfiirde Kutvállalattél Bodáa-

ösaszárfiirdő ^DAPESTEN-Ny*ri«• •*»ww-—____________ * hely a magyar irgalmasread tulaj-
—-------- ------ dóra. Elsőrangő kénes hévviztí

f/anflirHkr' moda*ro h*i:endezesii gőzfürdő, kényelmes 
? a’ "',Z'd*k' ,or»k"' kö‘ és tnárványfiirdők : 

holea-, szeisavas- es villamosviz-fürdök. Ivók. és beléo- 
Z8SI kara. -00 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés 
jutányos arak. Prospektust ingyen és bérmentve.

Az igazgatóság.

Eladó szöllő.
§ A baji hegyen levő összes szel­

lőimet szabadkézből eladom. 
Bővebbet a lakásomon.

Bieber Antal.
Komárom, Magyar u. 6 szánt

A Kalapka téren évek óta fennálló
sirkö üzletemet és kőfaragó mükelyemet
f. évi május hó 1-én

Kossuth Lajos térre
Grün leld féle házba helyezem át.

1 udatom a t. közönséget hogy az 
áthelyezés napjáig az üzletemben levő 
összes sírköveket gyári áron alul árusí­
tom el.

Tisztelettel
Polhemer Ferencz

kőfaragó mester.
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tárgyak, husvétra," 'remek
*. iv v

fülbevalók, kaphatók [nálam 
darab hsajátkészitményem.
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Kiadó üzlethelyiség.
A Br. Eötvée utcza 46. számú házban 

levő ftlszeräzlet berendezésével együtt kiad*.

Nagyobb menyiségíí jó ho­
mok tíadó. Tolnai utcza 14 sz.

órák. lánczok, nyakékek, 
a legolcsóbb árban. Minden 
KIRÁLY JÓZSEF ékszerész.

fogai
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Moniárom. 

lááir-itcza Pick-file líz
,Mbs“ háhhzzal szeehi.

kwriteéey* férfi, lét
*» wareek mlgék

I M M»
VRaktára
------  Javitáeek —---------
-------- -------- elfeimNeéBsk E3

■fj

:


